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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVO
DO PRIMEIRO SEMESTRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 15
DE FEVEREIRO DE 2022.

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois,
(15/02/2022), às 9hl5min, no Plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),
localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores
Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio José Ferreira da Silva, Antonio Mateus
dos Anjos Tertulino, Djailson Jairo Bastos Silva, Edmilson Alves Rodrigues,
Josimar Alves Lima, Laudelino de Jesus Mendes, Naires Marques Freire,
Reginaldo Vaz da Silva. Em seguida, foi assinada  à ficha de presença da casa e
realizada a chamada dos vereadores presentes pelo vereador Edmilson Alves
Rodrigues, que ocupou o lugar do 2° Secretário, Ednaldo de Carvalho Freitas na
Mesa Diretora, em virtude da ausência do mesmo por motivo justificado para a
realização de consulta médica, assim como fora justificada a ausência da Vice
Presidente da Casa Legislativa, Vereadora Andréa de Oliveira Costa, que
precisou se ausentar para realizar o acompanhamento médico junto ao seu
esposo, foi constatado haver quórum suficiente para funcionar a sessão após a
chamada dos vereadores de acordo com a Ficha de Presença. A Senhora
Presidente Naires Marques Freire, deu boas vindas aos presentes e sob a
proteção de Deus declarou aberta a Sessão Solene dos trabalhos legislativos do
1° (primeiro) semestre do ano de 2022 da Câmara Municipal de Buriti/MA. Logo
após, pediu que a assessora geral da Câmara, fizesse a leitura das Atas das
sessões anteriores, a Ata da Sessão Extraordinária do dia 22 de Dezembro de
2021 e Ata da Sessão Extraordinária do dia 30 de Dezembro de 2021, atas

aprovadas por unanimidade. Havendo apenas um adendo pelo vereador Josimar
Alves Lima ao sugerir a posterior leitura das atas restantes na sessão de sexta
feira (dia 18 de fevereiro de 2022), bem como permissão a Sra Presidente para a
sua retirada antes do término da sessão em virtude de alguns compromissos. A
Sra. Presidente então concedeu anuência a solicitação do vereador. Em seguida,
a Presidente convidou aos vereadores inscritos na ficha de comparecimento para
fazerem uso da tribuna. Então o primeiro vereador Josimar Alves Lima assim
disse; “Sra. Presidente, senhores vereadores, servidores da Câmara Municipal de
Buriti quero aqui dizer que iniciamos mais uma legislatura em mais um mandato
como vereador e gostaria nesse momento desejar boa sorte a todos nós^ a todo
povo buritiense, nesse momento tão difícil que estamos vivendo. E~^edir a
unidade dessa Casa para que possamos estar cuidando e zelando bem pelo que
é do povo, Para cuidar e observar de perto, que a senhora consiga um transporte
para esta Casa, alugue um carro para que a gente possa estar visitando todas as
obras inacabadas que existe no município de Buriti. Porque o dinheiro veio para
ser construída a obra e ser entregue a população  e não foram construídas e nós
precisamos saber onde estar esse recurso. Entrei com Requerimento aqui,
aprovado pelos nobres colegas, foi enviado para a Prefeitura, nunca enviaram
uma resposta. Reiterei por meio de ofício para esta Casa, ainda não obtive
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resposta. Porque na Rua que eu moro e se eu não sirvo para defender a minha
família, a minha casa, a minha rua eu não sirvo para defender a rua do vizinho.
Então eu não posso admitir que o recurso que veio que foi conseguido por meio
de luta minha na gestão passada por meio de Emenda do Deputado Fábio
Macedo que foi colocado quatrocentos e alguma coisa para a construção daquela
rua e foi apenas começada, mas não terminada. E eu não saber para onde foi o
recurso. Estou dizendo isso porque na próxima segunda feira irei protocolar um
ofício na Promotoria de Justiça para fazer com que a gestão atual envie para esta
Casa 0 extrato da Conta Convênio para saber o quanto se tem em conta e se dá
para construir ou não. Porque se não tem mais o dinheiro alguém tirou e quem
tirou precisa ser responsabilizado. Obras inacabadas como eu posso citar ali
daquela praça onde era o antigo hospital, nós temos uma escola no Alto da
Moderação, a Avenida Benedito Gonçalves Machado, mais de setenta e dois
poços artesianos com a cabeça amarrada nesse município enquanto o povo ta
passando fome. E é responsabilidade desta Casa e eu gostaria de pedir o apoio
de vocês para que juntos possamos estar solucionando essa situação. A questão
de ser oposição ou situação isso não vem aqui ao caso, aqui não defendemos
bandeiras partidárias, mas a bandeira do povo de Buriti nós precisamos defender
juntos, porque foi para isso que eles nos colocaram aqui. Muito obrigado. Um
abraço a todos. E que Deus nos proteja." Em seguida, a presidente convida o
vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos para fazer uso da tribuna, o vereador
se pronunciou: “Senhores vereadores, assessora da Casa, Nobre Presidente,
agradecemos a Deus por retornarmos aos Trabalhos, depois do recesso e só
temos a agradecer por esse momento maravilhoso. Meu abraço as famílias
enlutadas Professor Antonio Luis, amigo Adhemar Lago. Enfim daqueles que se
foram, o meu ̂ raço, meus sentimentos. Ao retornar  a esta Casa companheiros
eu queria aqui relatar a dificuldade e a luta, o sofrimento em virtude das
necessidades gerada pelas doenças e pela fome do povo brasileiro.
Principalmente por conta da pandemia que afetou aos mais necessitados e mais
humildes. E reforçar a toda a comunidade em geral que a Câmara se encontra
mais uma vez de braços abertos para que vocês possam fazer suas reclamações,
projetos e informações. Um abraço a todos os bairros, a cidade, interiores e onde
essa mensagem estiver chegando. Estamos aqui para lutarmos pela melhoria na
qualidade de vida dos buritienses. Ao encerrar minhas palavras, nobre Presidente
eu queria só fazer uma reclamação, não tenha isso como um inimigo seu, ou
diferença. Mas o que aconteceu na Casa o meu repúdio em relação ao recurso
que foi devolvido ao governo. Presidente eu acho que faltou planejamento,
iniciativa. Deveria ter nos convocados, falado porque os duzentos e dezoito mil
que voltou a Casa estar precisando. Os vereadores precisam de um salão
adequado para debatermos as nossas discussões. A Casa precisa da construção
dos gabinetes. O dinheiro foi devolvido porque faltou planejamento, iniciativa com
os onzes vereadores sabemos e poderia ter dado opinião em que o dinheiro
poderia ser usado na Casa. Em primeira mão assim  a minha reclamação e o meu
repudio quanto a isso. Porque isso não existe. A Casa precisa. Um abraço a
todos. Fiquem com Deus”. Dando prosseguimento a sessão a presidente convida
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o vereador Edmilson Alves Rodrigues a fazer uso da tribuna:
Mesa Diretora, ouvintes, nossos colegas vereadores bom dia a todos. Eu inicio a
minha fala pedindo a todos nós serenidade e sabedoria. Principalmente a senhora
que é responsável por conduzir os trabalhos. Que  a gente conduza esses
trabalhos legislativos com harmonia. Nós somos 11 vereadores e representamos
a toda população de mais de 30 mil habitantes. E sobre os nossos ombros e
consciência recai uma responsabilidade muito grande. Então se fizemos algo de
errado tem que corrigir e se fizemos algo de certo vamos assim manter. Eu
sempre prezo pela independência dos poderes, mas também a harmonia entre
eles. Cada um com as suas responsabilidades, Poder Executivo, Judiciário,
Legislativo. A gente tem que realmente sentar e rever alguns pontos do que foi
feito de que maneira a gente corrija para que o bem maior seja em benefício a
população de Buriti. E eu não podería deixar de citar em menos de um mês a
perda de dois buritienses. Pessoas que construíram tanto com a gestão como da
comunidade. O professor Antônio Luis que foi diretor da Escola Estadual Antônio
Farias, Secretário de Meio Ambiente, Pai de Família, Amigo. E gostaria de pedir
que ao final da sessão rezássemos um Pai Nosso, como também pelo Secretário
de Agricultura, companheiro Adhemar Lago que também foi levado por conta
dessa pandemia. Me solidarizo com ambas as famílias. Desejar também hoje a
vereadora Andréa estar com seu esposo em um processo cirúrgico, que Deus
abençoe o médico, pois Ele é o médico maior. Para que tudo dê certo e que ele
retorne para Casa com saúde. E que a gente a partir da próxima sessão
possamos estar aqui cobrando as matérias de importância para o povo de Buriti.
Porque foram eles que nos deram essa responsabilidade e sabemos que temos
essa obrigação de reivindicar. Trabalhar com máxima transparência possível e eu
acredito Presidente que a senhora esteja já até pensando sobre isso em
trabalharmos juntos com nós os onze vereadores essa questão. Muito obrigado
pela atenção. Abraço a todos. Em seguida, a Presidente da Câmara Municipal de
Buriti/MA Naires Marques Freire se utilizou da tribuna e assim declarou: "
Senhores vereadores, população buritiense quero aqui agradecer em primeiro
lugar a Deus por estarmos aqui juntos novamente em meio a tantos problemas
como essa pandemia que levou a tantas pessoas, deixando muitas famílias
enlutadas. Mas Deus sempre no comando, no controle de tudo. E é uma dádiva
estarmos aqui juntos. Quero agradecer as contribuições e também falar ao senhor
vereador Hélio e a todos os demais, bem como a população buritiense que houve
sim um planejamento acerca do recurso da Câmara e estar no portal, foi feito um
processo de licitação para a reforma da Câmara, e esta situação foi publicada e
dada publicidade a toda a população de Buriti. Porém, as empresas que
apareceram todas apresentaram algumas questões que não condiziam com que o
se pede com o direito das licitações. E é claro que eu estou aqui para fazer o que
é correto e da forma certa, Não da um jeitinho em uma coisa ou outra para dar
certo. O recurso foi devolvido para onde a lei determina. Foi para os cofres
públicos. Quero também deixar minhas condolências as famílias enlutadas. Mas
Deus é maior e coloca a mão e vamos levando a vida como Deus nos tem

ajudado. Senhores vereadores quando falamos de união eu fico agraciada em

Sra. Presidente
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saber que perpetua ai no coração de cada vereador esse pedido de união e eu
digo a vocês meus nobres colegas eu estou aqui para unir forças sim. vocês terão
meu total apoio e como conto com o total apoio de vocês também para a
condução dos trabalhos legislativos da Câmara em união e com independência
entre os poderes, mas com responsabilidade sempre para que realmente
aconteça como esperado pelo povo de Buriti. Que é para quem estamos aqui,
quem Deus colocou e o povo confiou. E a vereadora  e Presidente estar aqui sim
para unir mas sempre espero que essa união seja para o bem de Buriti. Não para
A ou B. Quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade E que Deus
abençoe a cada um de nós. Nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente Naires
Marques Freire deu por encerrada a sessão solene da Câmara Municipal de Buriti/MA e,
para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa, Assessora geral da Câmara, lavrei a
presente ata que depois lida e achada, conforme vai assinada pela presidente e pelos
vereadores presentes.

Naires Marques Freire - Vereadora
(Presidente)

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino ● Vereador

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Djailsdri Jairo Bastos Silva - Vereador
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Antonio Élis Ferreira çjbs Santos
c/
- Vereador
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Antônio José Ferreira da Stlva - Vereadòr

Josimar
—I

Ürfia - Vereador

Laudelino de Jesus Mendes - Vereador
—<k

y  Reginaldo Vaz da^ilva - Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa-Ass. Geral
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